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A vampir 
Basil Zaharoff igen nagy te- 

férfiu, mint már a cime is ezt 
Ugyanis éppen Anglia nem az az 

amely a lovagi cimet csak ugy min- 

nkifiának odaosztogatná. Zaharofif 

egyébként a világ egyik leggazda- 

mbere és aranytányérról eszi a maka- 

Fogyaszthatna akár olvasztott gyön- 

is, mint Tiberius császár, megenged- 

unyagi helyzete, de kénytelen a maka- 
z ragaszkodni, mert orvosa igy ren- 
Ez az egyedüli ember, aki Zaharoff- 

írl arancsol. Egyébként Zaharoif paran- 
t egész világnak. Zaharoff makaronit 

mert mást nem bir el a szervezete. 

jezemben van azonban a sirszökevény 

vánnak egy másik gasztrikus szenve- 

amellyel aztán kénye-kedve szerint 

Az az ő kedvtelése, hogy makaronihoz 

zik. Korlátlan mennyiségben. Mert az 

tersége a fegyverszállitás. Nem az 

vesülésért teszi ezt, a vagyon miatt 

nert hiszen több pénze már nem lehet, 

amennyi van. Inkább unalomüzésből. 

kozik a szegény a nagy világháboru 

amelynek ő volt a kulisszák mögötti 

tardtja és nem akar addig meghalni, 

nem él meg egy ujabb haláltáncos far- 

t e vérszegény unalmas állapotok 

ő ugyanis vampir, akinek vér az itala 

r az exisztenciája. Hivatalos, hivatásos 

ir, akinek a kiontott vér az eleme. Nem 

h mesebeli halott, aki a temetőből jár 

V kis vércsapolásra babonás éjszaká- 

u anem cilinderes zsakettes öreg ur, aki 

esztegető modorával valósággal elbá- 

azokat, akikkel elcseveg. Tudja ő jól, 

mitől döglik a légy, hisz már félszázad 

lelső sikerét is ennek a megvesztegető 

sségének köszönhette. Akkoriban mint 

n nyteljes fiatal ember Armstrong fegy- 

állitó szolgálatában állott, aki egy kon- 

tin ápolyi időzése alkalmával felismerte 

. égeit és kiemelte őt a nem nagy jövő- 

ecsegtető idegenvezetői állásból. Itt az- 

egy bizonyos idő mulva a szépreményü 

lember Armstrong elé állott és kijelen- 

igen nagy dolgokat tudna véghez 

ha Armstrong őt megtisztelné azzal, 

nagyobb összeget juttatna rendelke- 

büzleti célokra. Armstrong, az ember- 

rő, nem teketoriázott sokat, hanem ki- 

tt egy félmillió fontról szóló csekket és 

Atadta Zaharoffnak. Zaharoff néhány 

mulva már Oroszországban volt, ahol 

üul 

a hadügyminisztérium egyik legdön- 

ényezőjét hivatalában felkeresse. Alig 

tt, máris a telefonhoz hivták. A had- 

szteri ember figyelmeztette, hogy a
z 

lán felejtette pénztárcáját, amely 

Imillió fontos csekket tartalmaz. Bo
- 

én nem felejtettem el önnél semmi- 

cát, - hangzott az udvarias válasz. 

Mid idő mulva az orosz hadügyminiszté- 

m milliárdos megrendelést tett az Arm- 

gnél. És Zaharoff később sem fe- 

tt meg sohasem arról, hogy milyen 

a tapintatos és előzékeny modor. 

ogy ma már sok tekintetben egy
sze- 

formák. Zaharotfnak ma már leg- 

nem kell elfeledni a pénztárcáját, 

bbek lettek a világüzánszok min- 
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yujthatja mindjárt a csekket is. 

Matuska Szilveszter bünperének 
tegnap volt második napja a pestvidéki 
törvényszék Marton-tanácsa előtt. A tár- 

gyalás iránt az érdeklődés még mindig 

igen nagy. Az elnök Matuskát megkér- 

dezte, hogy miért utazgatott Csantavér- 
re. Matuska elmondotta, hogy az apósa 

lakik ott, aki többször kérte arra, hogy a 

csantavéri templom részére adjon vala- 

mi ajándékot. Amikor azután az egyik 

üzlete kitünően sikerült, Bécsben betle- 

hemet csináltatott és azt személyesen 

vitte le Csantavérre. A betlehemért 
négyszáz schillinget fizetett, azonban a 

számlát hatszáz schillingre állittatta ki. 
Beismeri, hogy ez kegyes csalás volt. 

- Nem szégyelte magát, hogy istenes 

cselekedet közben csaljon? - kérdezte 

az elnök. 

Leó mindig más ember 
Az elnök azután azt kérdezi Matuská- 

tól, hogy mikor határozta el magát arra, 
hogy vasuti merényleteket kövessen el. 

Matuska azt válaszolta, hogy Bécsben 

jutott először eszébe, hogy merénylete- 

ket kell elkövetni a vasut ellen. Zavaro- 

san beszél és ujból szóbahozza Leót, 
rossz szellemét. 

Ehmondja, hogy Leót mindig 

valamely más emberben látja 

megtestesülve. Ez a Leó való- 

ságos Doppelgángerje. 

Az elnök azután az anbachi merény- 
letről érdeklődik. Matuska össze-vissza 
beszél és látszik, hogy a dolgokat kész- 
akarva igyekszik összezavarni. 

A délelőtti tárgyaláson Matuska is- 
mételten komédiázott és az elnök több- 
ször rászólt, hogy hagyjon fel a móká- 

zással, mert különben kénytelen lesz 

megbüntetni. Délután két órakor a tár- 

gyalást félbeszakitották és az elnök an- 

nak folytatását öt órára tüzte ki. 

Délután a tárgyalás azzal kezdődött, 

hogy az elnök az ausztriai és németor- 

szági vasuti merényletek felől érdeklő- 

dött. Matuska elmondotta, hogy az An- 

bach melletti merénylet nem ugy sike- 

rült, ahogy ő várta. A merénylet csaló- 
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Büszke volt, ha róla az uiságok sokat irtak 

Irom 

- Nem, egyszerüen csak 

többnek akartam látszani az 

emberek előtt. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 

vallásos ember-e, azt válaszolta, hogy 

mindig vallásos volt. Elmondja, hogy 

szerette volna a kommunistákat vallásos 

alapra vezetni. Azért örvendett, amikor 

Budapesten egy ismerősénél, óváry 

Vilmosnál megismert egy plébánost, aki 

azt mondotta magáról, hogy kommu- 

nista. Az elnök kételkedik Matuska ezen 

kijelentésében, mire a vádlott igy szól: 

- Vallásos ember vagyok és 

nem tartom kizártnak azt, hogy 

egy kommunista is vallásos le- 

hessen. Vallásos kommunizmust 

akartam alapitani. 

formájéban jelentkezik 
Elnök: Nehadarjon. Ne dobáljon 

mindent egy fazékba. 

Matuska nevet és megjegyzi: Ezt a 

hadseregnél Generalsaftnak nevezték. 

Elmondotta, hogy amikor már elhatá- 

rozta a vasuti merényleteket, Budapes- 

ten járt és akkor a Teleky-téren külön 

ruhát vásárolt magának, amelyet a me- 

rényletnél használni akart. 

Azután előadja, hogy hogyan 

készitette elő az anbachi me- 

rényletet. 

Volt egy ócska gyára, annak területén 

állott egy régi kémény. A hatóságtól en- 

gedélyt kapott, hogy ezt a kéményt fel- 

tot vásárolt. 

Mégis örült, hogy a lapok sokat 

irtak róla. Büszke volt ezekre a 

cikkekre. 

- Maga a gyorsvonatok postakocsi- 

jai ellen akarta tulajdonképpen a me- 

rényleteket elkövetni, - jegyezte meg 

az elnök -. Bizonyosan igy akart pénzt 

szerezni vállalatainhoz, az volt a szán- 

déka valószinüleg, hogy a postakocsikat 

kifossza. 

Matuska kijelenti, hogy ilyen szándé- 

kai nem voltak és a merényleteket csak 

azért követte el, hogy a munkanélkü- 

dást okozott számára. 

gesztust visszautasitana? Nem, bizonyára 

nem. A nemes aggastyán sikerrel operál. 

Egy füst alatt felszerelte Boliviát és Kinát a 

legnehezebb bombázó repülőgépekkel. És ha 

azt mondanák neki, hogy miért tesz ily csu- 
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lyét is sértegeti 
tuska szilveszter 

robbantsa és az engedély alapján ekrazi- 

CSÜTöÖRTÖK, 1934 NOVEMBER 3 

üntette 
az 1931 februárjában Jüteborg mellett 
elkövetett merénylet lefolyását. Berlin- 

ben üzlethelyiséget vett ki és abban au- 

tójavitó mühelyt rendezett be. Bérelt 
egy másik üzlethelyiséget is és abban 

vegyészeti dolgokat árult. A Friedrich- 
strassen Tutologia Precop svéd 

mérnök nevén lakást akart kibérelni, 

azonban a házmester bővebb informá- 
ciókat kért, mire meglógott. Egyszerre 

a fejéhez kap és kijelenti: 

- Csunya szó az a megló- 
gás. Kérem a jegyzőkönyvben 

kijavitani, hogy elmentem. 

= Miért követte el a merényleteket? 
- kérdezi az elnök. 

- Azért, mert hires ember akartam 

lenni. 

Hát akkor miért követte el a me- 
rényleteket álnéven? 

Matuska erre nem ad választ, hanem 
csak halkan morog valamit. 

Az elnök azután beszél azokról a tér- 

képekről, amelyeket Matuska egy fü- 

zetbe rajzolt és amelyek a merényletek 

szinhelyét ábrázolták. 

A füzetben nemcsak azok a me- 

rényletek vannak feltüntetve, 

amelyeket véghezvitt, hanem 

azok is, amelyeket csak ter- 

vezett. 

A füzetben, amelynek cime In memo 

riam Dai gloriae, hat merényletterv van 

feltüntetve. / 

Matuska azután elmondja, hogy veti 

egy biciklit harminc márkáért és a jü- 

terborgi merénylet elkövetése után 

azon a biciklin tért vissza Berlinbe. Ber- 

lin közelében a rendőr meg is állitotta 

mert helytelenül hajtott. 

Matuska azután ujból Leóról beszél 

és azt mondja, hogy összesen hat Leó 

van. ; 

- Tegnap csak ötről emlékezett meg, 

- szól az elnök - 
Matuska: Azonban nos lá- 

tom a hatodik Leót. Váradi 

Sándor itélőbiró ur szemé- 

ben. 

A tárgyalási elnök ezért a Mijelen 

tésért Matuskát három napi eltét zár- 

kára itéli. 

Több lényegtelen kérdés után az a 

nök azután a tárgyalást ma délelőtt k 

leknek munkát adjon. Azután elmondja 
aasssesese8segseseseessesg
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lenc órára halasztotta. 

nyát más védetlen államok ellen, kész volna 

a felelet. Miért védetlen államok ellen? Igaz- 

ságos ember vagyok én, felszerelem én azo- 

kat rekontra is, Bolivia vagy akárki más 

ellen. Nem vagyok én ügyvéd, hogy ne vál- 

laljam az ellenfél ügyét : is. 
rolt mindent vállal. or az 
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Nagy érdeklődés mellett kezdődött 
tegnap délelőtt a megyei prefektura 

nagytermében az országos vendégipari 

kongresszus, amelyre az ország minden 

részéből nagy számban érkeztek a kikül- 
döttek. A kongresszust S c heer József 

kávéháztulajdonos nyitotta meg mint el- 

mök és üdvözölte a kongresszus résztve- 

vőit. A kiküldöttek részéről elsőnek Ni- 

eulescu Jean az élelmezési szindiká- 

tus elnöke emelkedett szólásra, aki rá- 

mutatott a kongresszus fontosságára. 

örömmel állapitotta meg az 

élelmezési iparban mutatkozó 

egységet, majd foglalkozott a 

belföldi kölcsönnel és a kölcsön 

jegyzésére buzditotta a kon- 

gresszus résztvevőit. 

Jonescu Aurel, a helybeli kereske- 

delmi és iparkamara elnöke a kamara 

üdvözletét tolmácsoltaa. Conciatu 

Jancu a kereskedelmi és iparkamara ő- 

titkára hangoztatta, hogy a vendégipar 

emeli az ország tekintélyét, mert, ha a 

vendég meg van elégedve, akkor ez az 

idegenforgalmat is elősegiti. 

Novac Traian a munkakamara, Gu- 

tu Simon a kisiparosok üdvözletét tol- 

Titulescu külügyminiszter 

mint jelentettük - hétfőn este Szófiába 
érkezett. A külügyminiszter Bata- 
loff bolgár külügyminiszterrel való 
tárgyalása után felkereste Geor giev 
miniszterelnököt, este pedig Boris ki- 
rály Titulescut kihallgatáson fogadta, 
amely két óra hosszáig tartott. Geor- 
giev bolgár miniszterelnök az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy Titulescuval a 
két országot érdeklő kérdésekről tár- 
gyalt és ez a tárgyalás a legbarátságo- 
sabb mederben folyt le. Bataloff külügy- 
miniszter Titulescu tiszteletére estélyt 
rendezett, amelyen megjelent a kor- 
mány valamennyi tagja és a diplomáciai 
testület is. 

Titulescu telefonbeszélgetést 
folytatott Tatarescu minisz- 
terelnökkel, akivel közölte, 

hogy december eleje előtt nem 
térhet vissza az országba. 

Egyelőre Párisba utazik, ahol fontos 
tárgyalásai lesznek, onnan pedig to- 
vább megy Genfbe, ahol résztvesz a 
Népszövetség rendkivüli ülésszakán. Ti- 
tulescu kedden a román követségen a 
bolgár kormány tagjai tiszteletére vil- 
lásreggelit adott. 

Bratianu Dinu, a liberális párt el- 
nöke, aki a mult héten tárgyalásokat 
kezdett a kormány tagjaival az egyes 
miniszteriumok munkásságáról, tegnap 
ManolescuStrunga iparügyi és 
kereskedelmi miniszterrel folytatott 
megbeszélést. Ezeket a megbeszéléseket 
a jövő héten néhány napra, amikor az 
aradmegyei Socodor (Székudvar) köz- 
ség határában vadászatot rendez, meg- 
szokitja 

A liberális párt fiatal tagjai 

mácsolta, majd Bojinca Cornel tár- 

sulati ügyész bejelentette, hogy a kon- 

gresszus áttér a napirendre. 

Butnaru Nae, sz élelmezési szindi- 

kátus vezértitkára, foglalkozott a sza- 

bad kereskedelemmel és felvettette azt a 

kérdést, hogy milyen határig mehet el az 

állam a beavatkozás tekintetében. 

Közben a terembe lépett Georges- 

cu Constant volt iparügyi államtitkár 

akit nagy lelkesedéssel fogadtak. Geor- 

gescu az idegenforgalom fontosságával 

foglalkozott. 

Dománszki József brasovi kikül- 

dött inditványt terjesztett a kongresz- 

szus elé, amelyben követelte, hogy 

az adókivetés méltányos arány- 

ban történjék, az 

adózó megbizottja is legyen je- 

amelynél 

len. 

Treuer Márton lugoji kiküldött a 

különböző adók egységesitését köve- 

telte, Spanescu fővárosi kiküldött 
az adózási rendszer helytelenségét fej- 

tegette. Szintén az egységes adónem 

mellett szállt sikra. 

A kongresszus délutáni ülésén Nicu- 
lescu Joan előterjesztette az italmérési 

Jasiban gyülésre készülnek, 

amelyen a liberális párt egy- 

sége mellett szándékoznak tün- 

tetni. 

Ennek a gyülésnek a napját véglegesen 
november 25-re tüzték ki. 

A liberális párt kebelében - mint rö- 
viden jelentettük - uj csoport alakult, 
amelynek jelszava: Saját magunk ál- 
tal! Ennek a csoportnak kezdeménye- 
zője Banesecu cluji (kolozsvári) egye- 
temi tanár. Az uj csoport a liberális 
párt ugynevezett H csoportjával szem- 
ben a párt szélső baloldalát képviseli. A 
csoport tagjai valamennyien hivei Bra- 
tianu Dinu pártelnöknek. 

A csoport vezetősége elsősor- 

ban hangoztatja annak a szük- 

ségességét, hogy a párt térjen 
vissza azokhoz a gazdasági el- 

vekhez, amelyeket annak ide- 

jén Bratianu Vintila hirdetett. 
A csoport hangsulyozza, hogy a liberá- 
lis párt mai gazdasági elvei oportunista 
rögtönzések, amelyek távol állanak a 

Műranaszaról, szabad kereskedelemől, talmérési metekelről, 
hetennénztári sérelmekről esett szó a vendéginari 

kiküldöttek bánsági konaresszusán 
illetékekre vonatkozó emlékiratát. Han- 

goztatta, hogy 

az élelmezési ipar az italmé- 

rési illetékek teljes megszünte- 

tését kéri és az igy keletkezett 

költségvetési hiány pótlására 
a termelők fogyasztási adójá- 
nak csekély emelését javasolja. 

A falusi korcsmák italmérési engedé- 
lyeit ne öt évre, hanem egész életre szó- 
lóan adják ki. Az emlékirat körül vita 

fejlődött. 
Dománszki József a betegsegélyezést 

és a balesetbiztositást tette szóvá. Tilta- 
kozott az ellen, hogy a befizetett beteg- 
segélyzői járulékoknak hatvan százalé- 

kát a fővárosba szállitsák, mert a fenn- 
maradó negyven százalék nem elegendő 
a betegpénzek fizetésére. 

Végül követelte, hogy adjanak 

autonómiát a betegsegélyző 

pénztáraknak. 

Azután még több hozzászólás hang- 

zott el és ezzel a kongresszus első napja 

véget ért. Este a Lloyd-tavernában 
százötven teritékes bankett volt, ame- 
lyen számos felköszöntő hangzott el. 

Ma délelőtt a kongresszust folytat- 
ják. 
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Tatarescu kihaligatáson volt a királ iynál 
majd megkezdte a tanácskozást 
a trónbeszéd szövege tárgyában 

hagyományos liberális politikától. A 
csoport a liberális pártba ujból a régi 
pártszellemet akarja bevezetni. Legkö- 
zelebb ez az uj csoport gyülést tart és 
ez alkalommal fogja programját teljes 
egészében kifejteni. 
A miniszterelnökségen tegnap az ál- 

lami gépezet egyszerüsitése és a szolgá- 
lat egységesitése ügyében értekezlet 
volt. Több terv merült fel, amelyek fe- 
lől azonban későbben döntenek. 
Késő este jelentik: Tatarescu minisz- 

terelnök tegnap Sinajában volt, ahol 
Károly királynál kihallgatáson jelent 
meg. Este Tatarescu visszatért a fővá- 
rosba és a miniszterelnökségre ment, 
ahol értekezleten vett részt. 

Az értekezleten megjelent a 
kormány valamennyi tagja és 
megbeszélték a parlament 
megnyitásán felolvasandó trón- 

beszéd tervezetét. 
A trőnbeszéd végleges megszövegezé- 
sére azonban csak ma vagy holnap ke- 

1,000.000- 
nyerhet már az 

Állami Osztálysorsjáték 
I osztályánál egy negyed sorsjeggyel. 

Próbáljon szerencsét a 
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Timisoara, Bánáti Bankoryesületnalota 
Bizalom és titoktartás 

rül a sor. 

rosban harmincegyről tudnak 
zsébetvároslann három akadt, mi 

nem ellenőrizettek száma éppen 

meghaladja az ellenőriztettek 

A sirba vitt 
halálának titkát az ön 

cseléd 

Megirtuk, hogy Tóth Julián 
gyedik kerületi Csermák-udvari 
Schwarz Andor állatexportőr 
hét éves házvezetőnője, öngyil 
követett el és meghalt. Az export 
hét órakor tért haza a lakásába, a 
zárva talált. Amikor a kopogtatás 
ki nem jelentkezett, betörték az 
ablakot, amelyen keresztül Schw. 
zennégy éves fia behatolt az előszok 
Amikor a fiu kinyitotta a konyh 
észrevette, hogy a házvezetőnő a 
hában, a padlón fekszik mozdula 
Oda akart sietni, de összeesett é 
szitette eszméletét. Erre gyorsan 
ték az ajtót és a gázzal elárasztott 
pól kivitték a fiut és az asszonyt. 
tették a mentőket is, akik azonba 
Juliánnán már nem tudtak segiteni 
a gáz időközben megölte. Kiderült,! 
a szerencsétlen teremtés a fürdősz 
ban baltával átvágta a gázvezetéket 
kiáramló gáz azután végzett vele. 
Juliánna nem hagyott levelet hátr. 
halálának rejtélyét magával vi 
sirba. 

TiZennégy vi köberli 
után kikötött a hadbiróság fogházi 
Hofbauer Jenő, aki jelenle 

minchat esztendős, 1920-ban Bai: 
Cris (Kőrösbánya) községből M. 
országra indult, hogy ott munkát ke 
sen. Utiköltsége és utlevele nem 
ezért tiltott helyen gyalog lépte át a 
tárt. Magyarországon nem kapott n 
kát és elment Ausztriába, onnan 
metországon keresztül eljutott Hol 
diába, majd Belgiumba, Franci 
szágba és onnan nemsokára Olas 

szágba. Eveken keresztül vándorolt 
tán végül Jugoszlávián keresztül vis 
érkezett Romániába és hazafelé igy 
zett Baia de Crisbe. Tizennégy eszte 
után utja végén akadt baja a csen 

séggel, amely tiltott határátlépés m 
letartóztatta és beszállitotta a hely 
hadbiróság fogházába. Most a hadbi 
ság elé kerül. 
agy 

élesett nők 

az élet franti 
Délelőtt tiz óra van. A város keri 

orvosi hivatalaiban nagy a forgal 

Egymás után szállingóznak a pácien! 
Kivétel nélkül nők, öregek, fiata 

Szemükben valami zavaros fény. ol 

mint a szennyes viz, amelyet felka 

tak. Ez az ő életük egyenes utjá 
megtört sugara. Akkor tört meg, a 
kor felkavarták becsületük kristálb 

vizét, nőiességük tisztaságát. Orvosi 

zitre gyülekeznek. A legfiatalabb kel 
lük tizenhárom éves, a legidősebb ! 
vannégy esztendős. Tanyájuk a neg 

dik kerület, ahol az orvosi hivatal 

mutatása szerint száznál jóval tö 

el orvosi vizitre rendszeresen. Szán 

csökken a Belvárosban, ahol har 
hetet tartanak nyilván, mig a Gi 

a 
halában egyetlen egyről sem tud 
rületi orvosi hivatal. Ellenőrzésük ! 
nyos, mert minden orvosi hivat 

csak egy egészségügyi ellenőre v 
kerületi orvosok véleménye szeri 

Probléma, melyet eddig nei 
megoldani " 

.
 



gai parlamentben tegnap Malypetr 

lnök nyilatkozott a kisebbségi 

Hangsulyozta, hogy a csehszlo- 

rmány őszintén kivánja a kisebbsé- 

való együttmüködést, azonban ehhez 

az, hogy a kisebbségek is elismer- 

énelmi helyzetet. 
külügyminiszter emelkedett azután 

és a külpolitikai helyzetről beszélt. 
ovákia külpolitikai céljai ma ugyan- 

mint eddig voltak. A nemzetközi hely- 
kiismerhetetlen és mindig jöhetnek 

tések, amelyek bombaként hatnak. 

azután hangsulyozta, hogy a ki- 

kérdés kezelésénél be kellene vezet- 
osesesgeseee p0 

bös Gyula magyar miniszterel- 
akit hétfőn este Rómába való érke- 
or nagy ünnepélyességgel fogad- 
dden délelőtt tizenegy órakor ült 
Mussolinivel első tanácskozására. 
lácskozás kétésfél óra hosszáig tar- 
( sömbös a délutánt ujabb tanácsko- 

a használta fel, este pedig megje- 

zon a diszebéden, amelyet Musso- 

endezett tiszteletére. 

mbös tegnap a királyi palotába haj- 
tés ott beirta nevét a vendégek szá- 
fentartott aranykönyvbe. Királyi 
Igatásra ezuttal nem kerül a sor, 

azolasz király - mint ismeretes - 
ult héten Olaszország afrikai gyar- 
inak meglátogatására utazott, 
nan csak a jövő héten érkezik 

megával 

es külföldi lapok Gömbös Gyula 

hi látogatásával kapcsolatosan azt 
, hogy Magyarország és Olaszor- 
között a viszony elhidegült. Illeté- 
blasz körök részéről ezt a hirt a leg- 

ebb határozottsággal cáfolják. 

jelentik, hogy az a viszony, 

amely a két ország között fenn- 

, nem gyengült meg és foly- 

tatják eddigi politikájukat. 

ömbös tegnap fogadta a római uj- 

/ h rókat, akik előtt azt a kijelentést 
hogy a Mussolinivel folytatott tár- 

, rl ásokkal a mértékben 

hak Gömbös római utjával. AJour- 
I szemrehányást tesz a francia kor- 
ynak, hogy nem igyekezett a meg- 

és utját megtalálni. 

ranciaországnak és Olaszor- 

zágnak közeledése életfeltétel 

sokkal hasznosabb volna 

Franciaország szempontjából, 

a most nem Gömbös, hanem 

olasz sajtó nagy cikkekben foglak 

Gömbös római látogatásával. A 
agero megállapitja, hogy azok 
os kapcsolatok, amelyeket a már- 

egyzőkönyv teremtett meg Olasz- 

, Magyarország és Ausztria kö- 

ádió karbantartása 
fontos! 

k előnyeit már sok százan igazolják. 
ssen Un is belépni előrizetőink sorába! 

dió Rédei 1400 
14. 

franciaorszás és a kisántánt apcsolatait 
ni azt a rendszert, hogy az az állam, amely 

a Népszövetség elé kisebbségi panaszt ter- 

jeszt, legyen köteles odahaza előbb saját ki- 

sebbségeinek helyzetét megvizsgálni. Meg- 

emlékezett a marseillei merényletről is és 

annak a meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy Sándor jugoszláv király halála meg- 

erősitette a Franciaország és a kisántánt 

közötti kapcsolatokat. A kisántánt minden- 

esetre ragaszkodik hozzá, hogy a merényle- 

tet a legalaposabban vizsgálják ki. Beszédét 
azzal fejezte be, hogy az 1935. év elején dől 

majd el Európa sorsa. 
A vita során Szüllő Géza, a magyar ellen- 

zéki pártok parlamenti klubjának elnöke 

z európai béke egyi 
zött, már eddig is sok eredménnyel jár- 
tak. Ezek az eredmények a jövőben még 

inkább fokozódni fognak. 
A Corriere dela Sera szerint 

Olaszország és Magyarország 

ma közösen járnak el, hogy 
hozzájáruljanak az általános 
béke fentartásához. Az olasz- 
magyar barátság az európai 

Ökölharcra menét 

A spanyol kormány a forradalom le- 

verése után a rendcsinálással foglalko- 

zik. A minisztertanács tárgyalta a had- 
biróságok által hozott itéleteket. Ami- 

kor az elitélt forradalmárok névsorát 
felolvasták, Zamora miniszterelnök 

hirtelen elsápadt, mert fiának, Zamora 

Juan kapitánynak a nevét is felolvasták. 

Azután összeszedte magát és kijelen- 

tette, hogy a fia számára nem kér kü- 

lön kegyelmet, hanem azt kivánja, hogy 
ugyanolyan elbirálásban részesitsék, 

mint a forradalom többi vezetőit. A kor- 
mány a halálraitélt Rigart ezredes- 

nek, Perez őrnagynak és Escoffet 
kapitánynak, valamint tizennyolc pol- 
gári halálra itéltnek megkegyelmezett. 

A belgrádi lapok még mindig nagy 
cikkekben foglalkoznak a marseillei me- 

rénylet ügyével. A Vrem e cimü lap je- 
lenti Szófiából, hogy ott letartóztatták 
CsozevlIván terrorista vezetőt, akinek 

állitólag része van a merénylet előkészi- 
tésében. A Vreme azt is megirja, hogy 

az eddigi vizsgálat szerint Sándor király 

megöletésére a Turinban letartóztatott 
Pavelics Ante dr. adta ki a paran- 
csot és ő maga jelölte ki azt a személyt 

is, akinek a merényletet végre kellett 
hajtani. Ugyancsak Pavelics volt az, aki 

a merénylethez szükséges pénzt átadta 
=vaterniznek A olien szerint : a 

Legnagyobb választék! 
Legkitünöbb munka! 

..... 

z olasz-magyar barátság 

gseveseeeeeeEE-eLEEELEE-ELeeeec essosoeossseooosooeee 

a spanyol parlamentben 

3. OLDAL 

..........
...... 

szólalt fel. A cseh külpolitika - mondotta 

- felelős azokért az eseményekért, amelyek 

a dunai államokat egymástól elválasztják. 

Benes az, aki Magyarországot mindenkép- 

pen igyekszik befeketiteni. Tette ezt a mult- 

ban és teszi most a marseillei merénylettel 

kapcsolatosan is. Azok a támadó cikkek, 

amelyek Magyarország ellen hangulatot 

igyekeznek teremteni, Prágából indulnak 

utnak. A csehszlovákiai magyarságra az a 

szerep várna, hogy hidat képezzen Csehor- 

szág és Magyarország között. Ez azonban 

lehetetlen, mert a csehek a hid pilléreit min- 

duntalan elfürészelik. 

támasza 
nyugalom és béke egyik tá- 

masza. 

Gömbös ma délelőtt tizenkét órakor 

kihallgatáson jelenik meg XI. Pius pá- 

pánál, utána pedig Bartha György 

vatikáni magyar követ ad villásreggelit 

a tiszteletére. Délután folytatja tanács- 

kozásait Mussolinivel és este befejezi 

hivatalos római programját. 

a képviselők 

Ezek büntetését harminc évi elzárásra 

változtatták át. 
A spanyol parlamentben tegnap a 

kormány beszámolt a forradalommal 

kapcsolatosan tett intézkedésekről. Az 

ellenzék részéről heves támadások 

hangzottak el a kormánnyal szemben. 

Emiatt a baloldali és jobboldali képvi- 

selők között heves összetüzésre került a 
sor, amely odáig fajult, hogy a képvise- 

lők ökölharcra mentek egymással. Pá- 

risban kinos meglepetést keltett, hogy 

Madridban letartóztatták az Oeuvre 

tudósitónőjét. A letartóztatás a spanyol 

eseményekkel kapcsolatos tudósitás 

miatt történt. A francia kormány pá- 

risi követe utján interveniált az ujság- 

....... 

A jugoszláv király és Barthou emlékének adózolt 

temnan a irancia parlament mindkét háza 

mői tétikabátot, nőlruhát. biztosan jót 

Radózcégnél vásátolhat! 
Timisoara, Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 

irónő érdekéken. 

merénylet értelmi szerzője Pavelics, de 

tulajdonképpeni megszervezője Percse- 

vics. 

Eckhardt Tibor, Magyarország 

genfi fődelegátusa, a külföldi laptudósi- 

tók szindikátusában beszédet mondott, 

amelyben annak a véleményének adott 

kifejezést, hogy a marseillei merényletet 

Pavelics Ante dr. készitette elő. A vizs- 

gálat bebizonyitotta, hogy a Magyaror- 

szág elleni támadások a merénylettel 

kapcsolatosan alaptalanok. 

Párisból jelentik, hogy a francia par- 

lament hosszabb szünet után tegnap 

on ülést tartott melyet án d or 

jugoszláv király és Barthou külügy- 
miniszter emlékének szenteltek. A kama- 
rában és a szenátusban a házak elnökei 
emlékeztek meg a marseillei martirokról, 
a kormány részéről a kamarában Dou- 
merguenminiszterelnök, a szenátusban 

pedig La val külügyminiszter mondott 

gyászbeszédet. Doumergue hangsulyoz- 

ta, hogy Európa közvéleménye mélyen 

megdöbbent a marseillei merényletre. 

Azután rámutatott arra, hogy Jugoszlá- 

via dicséretére méltó önuralommal visel- 

te és viseli azt a gyászt, amely Sándor 

király halálával sujtotta. Kijelentette, 

teljes joga van Jugoszláviának arra, 

hogy alapos kivizsgálását és tisztázását 

követelje a merénylet minden körülmé 

nyének. 

........... 

Bestiális anya 
megfojtotta ujszülött gyermekét és 

a holttestet elrejtette 

Néhány nap előtt a freidorfi (szabad- 

falui ) határban a vasuti töltés mellett 

elhuzódó bokrok között néhány hetes 

csecsemő holttestét találták. A boncolás 
alapján megállapitották, hogy a csecse- 

mőt megfojtották és ezért a csendőrség 

nyomozásba kezdett, hogy a bestiális 

anyát felkutassák. A csendőrség mun- 

kája eredményes volt, mert Fratelian 

(Ujkisodán) elfogták Mész áros Ju- 

liska huszonegy éves leányt, 

merte a csecsemőgyilkosságot. A leány 

elmondotta, hogy viszonyt folytatott 

egy fiatal legénnyel és ebből egy leány- 

germek született. Közben azonban meg- 

ismerkedett egy Sacul községbeli fiatal- 

gát akadályozta a törvénytelen gyer- 

mek, ezért a szerencsétlen csecsemőt 

megfojtotta, majd elrejtette. A gyilkos 

anyát átadják az ügyészségnek. ' 

.................. 

A magyar iljuság 
teli kulturnrogramja a jövő heten 

kezdődik 
Gyümölcsérlelő nyárból szinte észrevétle- 

nül kerültünk az őszbe, amikor is az ifjusági 

egyesületekben megindul ujra az élet. A ta- 

gok előtt az őszi és téli munkatervezet le- 

beg, amelyet a Magyar Párt ifjusága a jövő 

hét folyamán kezd meg. Az 1934/1938-ös évi 

kulturprogram egyik része az ifjuságnak 

szól, mig a második része a nagyközönség- 

nek készül. Az ifjuság részére kiváló szak- 

előadók tartanak majd előadásokat irodal- 

mi, történelmi, társadalomtudományi, poli- 

problémákról. Ezek az előadások hü tükör- 

képei lesznek az emberiség fejlődéstörténe- 

tének, a magyar multnak, a kisebbségi jelen 

megláthatja a kibontakozó jövőt is. Olyanok 

lesznek ezek az előadások, hogy a munkából 

frissül szellemileg, könnyen megárti és tanul 

ifjuság is. 

harmadikán, este kilenc órai kezdettel Pu- 

hala Sándor dr. tanár, az Arany János 

Társaság tagja tartja Az emberi élet moto- 

rikus erői cimmel a Magyar Házban. Az 

előadásra a magyar ifjak ezuton is meghiv- 
ják a közönséget. 
A kulturális szakosztály, anyagi áldoza- 

tuk árán erdélyi irókat és előadókat hiv 

meg, akik a közönségnek a kulturális szak- 

osztály által rendezendő kulturdélutánokon 
mutatkoznak be. 

Amerika választ Amerikában tegnap 

folytak lea parlamenti választások. Hat 

demokrata és öt republikánus jelöltet, 

nek nem volt ellenjelöltük. egyi han g 
Legolcsóbb árak! 

Legjobb minőség!: 

aki beis- 

emberrel, aki feleségül kérte. Házassá- 

tikai, gazdasági, müvészeti és egészségügyi 

sorsnak, de nem egy előadásból az ifjuság 

fáradtan érkező magyar munkás ifju, fel- 

belőle, ugyanakkor azonban élvezetet és va- 

lóságos élményt találhat bennük a diplomás 

Az első előadást jövő kedden, e hó tizen 



A belföldi kölcsön jegyzése máris im- 

ponáló eredményeket mutat fel. Az er 

szág népe átérezte az országfejlesztési 

kölcsön fontosságát és azt a legnagyobb 
áldozatkészséggel támogatja. Az elsők 

között, akik kölcsönt jegyeztek, volt az 

uralkodó is, aki a következő levelet in- 

tézte S1 a vescu pénzügyminiszterhez: 
- Kedves pénzügyminiszterem! Ma, 

amikor a kölcsön jegyzése az egész or- 

szágban megindul, mint az ország első 
polgára, kötelességemnek tartom, hogy 

ugy én, mint szeretett fiam, a nagyvajda 

nevében résztvegyek a jegyzésben. 

Ezzel a levéllel együtt önhöz 

juttatok négy millió leit mint az 

én és három millió leit mint a 

nagyvajda jegyzését. 

(A hozzám érkezett hirek megmutatják, 
hogy az ország népe miként válaszolt az 

ön felhivására és ezek a hirek nagy 

örömmel töltenek el. Remélem, hogy a 

szép kezdet még szebb eredményekkel 
folytatódik. Megragadom az alkalmat, 
hogy meleg felhivást intézzek mindenki- 
hez és hazafiui érzelmükre hivatkozom, 
amikor felszólitom őket, hogy minden 

erejükkel támogassák ezt az akciót, 

amelynek szeretett hazánk megsegitése 

a célja. Abban a meggyőződésben, hogy 

a kölcsön érdekében kifejtett munkát si- 

Ker koronázza, fogadja, kedves pénzügy- 

miniszterem, legteljesebb bizalmam kife- 

jezését. Károly. 

A kölcsön iránti bizalom fokozásához 

nagy mértékben járult hozzá Slaves- 

en pénzügyminiszter rádióbeszéde is, 
amelyben utalt arra, hogy a kölcsön ösz- 

szegének felhasználását minden részlet- 

ve kiterjedő törvénnyel fogják biztosi- 

tani, hogy ezáltal mindenki meggyőződ- 

hessék. hová forditják a pénzt. 

A kölcsön jegyzésében a Bán- 

ságban résztvesz Pacha Agos- 

ton püspök is, aki 20.000 leit 
jegyzett, 

a káptalan elhatározta, hogy törzsva- 
gyonából százezer leit fog jegvezni, eh- 
hez ki kell kérni a miniszterium engedé- 
lyét, a kaptalan ezenkivül az összes ka- 
nonokok hozzájárulásával még külön 
huszezer leit jegyez, minden kanonok pe- 
dig személyesen két-kétezer lei értékben 
jegyez belföldi kölcsönt. A püspök to- 
vábbá körlevelet intézett az összes plé- 
bániahivatalokhoz, amelyeknek figyel- 
mét felhivja a belföldi kölcsönre. 

A körlevélben a püspök utal a 
kölcsön előnyeire és felszólitja 
a plébáncsokat és az egyház- 
községeket, hogy a kölcsön 
jegyzését a lehetőségek szerint 

előmozditani iparkodjanak. 
Elrendelte a püspök még azt is, hogy a 
belső kölcsön fontosságára a szószékről 
hivják fel a hivők figyelmét. A kölcsön 
jegyzésében és annak előrnozditásában 
tehát a katolikus egyházmegye is kiveszi 
a maga részét. A megyei prefekturáról 

nyert értesülés szerint Nistor Dimi- 
trie dr. prefektus szintén résztvett a 
jegyzésben. 

Nagy sikereket jelentenek Erdély vá- 
rosaiból is. Igy az egyik erdélyi villany- 
mü és ennek tisztviselői tiz millió lei ér- 
tékü kölcsönt jegyeztek. Az ország leg- 
nagyobb ipari vállalatai örvendetes pél- 
áját nyujtották a kötelességérzetnek. 
A nagy vállalatok ugyanis elhatározták, 
hogy munkásaik és tisztviselőik részére 

Hét millió leit ijegyzett 
HKároly király és a nagyvaijda 
az országifejlesztési kölcsönre 

egy összegben előlegezik a kölcsön cél- 

jaira szánt összeget és azt kisebb részle- 
tekben vonják le az alkalmazottak fize- 

téséből 

Az egyik pitestii középiskola 
tanári kara táviratilag jelen- 

tette be a pénzügyminiszternek, 

hogy egy havi fizetésüket a bel- 

földi kölcsön jegyzésére fordit- 

ják. 
A fővárosi Nemzeti Banknál tegnap 
megjelent az ugynevezett sárga kerület 
polgármestere és tanácsosai, akik szin- 
tén nagy összegeket jegyeztek. Az eddig 
jegyzett kölcesön pontos összegét még 
nem ismerik, de bizonyosra veszik, hogy 
a jegyzés összege máris meghaladja a 
másfél milliárd leit. Az óriási érdeklő- 

désre jellemző, hogy egy péenztárnál, a 
fővárosi Nemzeti Bankban száz millió 
leit jegyeztek. 

A kölcsön jegyzésével kapcsolatban 
két miniszterium is adott ki hivatalos 
közleményt. Az egyik közleményben a 

pénzügyminiszterium megcáfolja azokat 
a hireket, amelyek arról szóltak, hogy a 

köztisztviselőket kényszeritették volna a 

kölcsön jegyzésére. 
A pénzügyminiszterium leszö- 
gezi, hogy a köztisztviselőket 

senki sem kényszeritheti a jegy- 
zésre és kizárólag tőlük függ, 
hogy jegyeznek-e kölcsönt és 

milyen összegben. 

A másik közleményben pedig a munka- 

ügyi miniszterium figyelmezteti a köl- 

csön jegyzésével megbizott bankokat és 

biztositó társaságokat, hogy egyik pénz- 

táruknak egész napon át szolgálatot kell 

teljesiteni és rendelkezésére kell állani a 

közönségnek, amely kölcsönt kiván je- 

gyezni. 

II., Str. 3 August 

Mi előtt téli szükségletét beszerzi 
nőiszövet, férfiöltöny- és télikabát-szövetekben, 
okvetlen keresse fel vételkényszer nélkül a Dénes és Pollák céget, ahol bel 
és külföldi szövetek a legnagyobb választékban a legolcsóbb árakon kaphatók. 

Ui fiók: IV., a Str. Bratianu sarkán, a zárdával szemben. 
Elsőrangu menyasszonyi keleneyék! 

A keddi nap a francia politika részére 

igen kritikusnak igérkezett és attól le- 

hetett tartani, hogy kormányválsággal 

fog végződni. Arról beszéltek ugyanis, 

hogy az államtanácson, amelyen Dou- 

mergue be fogja mutatni a három hó- 

napra szóló költségvetési felhatalma- 

zást, a radikális miniszterek benyujtják 
lemondásukat, ami maga után vonhatja 

az egész kormány lemondasát. Az ál- 

lamtanács lefolyása azonban a francia 

politikai életre meglepetést hozott, mert 

a radikális miniszterek a lemondásukat 

nem jelentették be. Heves vita volt a 
minisztertanácson, de a radikális mi- 
niszterek továbbra is a helyükön ma- 

Nagy izgalom uralkodik mostanában 
Marga Severin (Szörény) megyei 

nagyközségben, ahol ismeretlen tettesek 

sorozatos merényleteket kiséreltek meg 
Frisch Bernát kereskedő ellen. Frisch 

Bernátnak két leánya van, az idősebbik 

FilgutSándor margai lakosnak a fele- 
sége, mig a fiatalabbik egy Novac Afi- 

lon nevü kereskedővel megszökött és ap- 
jának minden tiltakozása ellenére felesé- 
gül is ment hozzá. A kereskedő a fiata- 
labbik leánynak annak idején tekintélyes 

hozományt biztositott, de ezt nem adta 

meg, mert akarata ellenére kötött házas- 
ságot. Néhány nap előtt azután szokat- 
lan dolog történt. A kereskedőnél ugyan- 
is megjelent egy idegen ember, aki a vas- 
gárda küldöttjének mondta magát és fi- 
gyelmeztette a kereskedőt. hogy adja ki 
a leánya hozományát, mert különben 

rossz napok várnak reá. 

Pillanatnyilag elvonultak a viharfelhök 
a francia kormány feje fölött 

radtak. Igy azután a kormányválság 

pillanatnyilag elsimult. 

Ujabb éjszakai jelentés szerint az ál- 
lamtanács ülése igen izgalmas hangu- 
latban folyt le. A tanácskozást a radi- 
kális miniszterek kér ésére felfüggesz- 
tették, mire azok külön tanácskozásra 
vonultak vissza. Ezen elhatározták, 

hogy mégis benyujtják lemondásukat. 
Mielőtt azonban ezt bejelentették volna, 
Lebrun köztársasági elnök kérésére 
ettől elállottak és ugy határoztak, hogy 
a radikális szocialista párt végrehajtó 
bizottságára bizzák, hogy a kormány- 

ban maradjanak-e vagy sem. 
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Titokzatos éjszakai lövöldözők kényszerifeni akarnak 
egy apát leánya hozományának kiadására 

Frisch moso- 
lyogva hallgatta a fenyegetést és csak 
akkor hökkent meg, amikor az idegen a 
kabátját szétnyitva, az övében levő ha- 
talmas revolverre mutatott. Az ismeret- 
len férfi azután eltávozott, a kereskedő 
pedig a vejéhez, Filgut Sándorhoz sie- 
tett, hogy vele a dolgot megbeszélje. 
Alig ült le a két férfi az asztalnál, hir- 
telen lövés dördült el és a golyó Frisch 
Bernát füle mellett furódott a falba. A 
merényletről nyomban jelentést tettek a 
csendőrségnek, de azóta ismételten elő- 
fordult, hogy az éjszakában az utcán 
fegyver dördül és a golyó a lakás abla- 
kát átütve keresi a kereskedőt. Szeren- 
csére eddig a golyók sohasem találtak. 
A gyanuokok alapján a csendőrség le- 
tartóztatta Novac Afilont, mert azt 
hisz k, hogy ilyen módon akarta a keres- 

í könnyen zavarba lehet hozni a ravasz ) 

kedőt a hozomány kiadására k 
teni. Novac tagadja a vádat. 

az a gyanu is, hogy ismeretlen 
akarják a hozományt megkapari 
ezért a csendőrség ebben az ir 
is folytat nyomozást. 
P000000 ......... 

2 
A nyomot vámsze 
Nagy az inség a világon és a nyon 

igen sok embert arra kényszerit, h 
bertársaik jószivéhez folyamodjanal 

pogtatnak a házakba, elsirják bajai 

szerény hangon segitséget, támoga 

nek. Azonban az utóbbi időben gyak 

ténik meg az is, hogy egyes csalafin: 
nyérkeresetté fejlesztik a maguk 

az emberek jótékonykodását. Ezek 

mor vámszedői, a könyörületesség s 

mert a jószivü adományokat elhal 

mások elől, akik arra jobban rászorulr 

Két ilyen hivatásos kéregetőre hivj ik 

itt az olvasók figyelmét, Beállit egy ert 

jes, egészséges, javakorbeli férfi. Salaj 

lágy) megyéből való vagyok, - mond 

Aradon voltam a katonafiamat meglát 

ni, de ellopták a kofferemet és a pénzen 

most nem tudok hazamenni. Az utiköl 

hez kér néhány leinyi hozzájárulást. És 

szemelt áldozat bedül neki. De aki go. 

kozik azon, hogy miért akar Nagy 

Aradról a mi városunkon keresztül 

jutni Salaj megyébe, mindjárt rájön, 

ez nem tiszta ügy. Olyan, mintha vala 
Belvárosból a Gyárvároson keresztül 

na a Mehalába menni. Néhány kér 

Jánost, aki sietve távozik, még mielőtt 

kinek eszébe jutna rendőrt hivni. 

R ez Józsefné néven mutatkozik 
az asszony, aki azzal állit be a h 

hogy gipszből kis szobrokat készit és al 

él. Pillanatnyilag azonban nincs pénze g 

re és erre kér pár leit. A véletlen - ki tu 

hogy addig hány jó embert csapott be- 

leplezte. A lei, amelyet kapott, a földre 

Lehajolt érte és akkor a zsebéből k 

egy csomó igazolvány. Sietve kapkodta 
azokat. Kettőt azonban az ajándékozó is 

szedett. Az egyik Rákics Istvánné, 

sik Cosm a Florea névre szólt. Jó lesz (! 

hát a jószivü adakozóknak erre az asszon 

is ügyelni. 

ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE aji 
juk, hogy akiknek előfizetése lejárt, szi 
kedjenek a megujitás érdekében ke 

ben gondoskodni és az előfizetési di 

küldeni, nehogy a lap küldésében fenn 

dás álljon be. 

- Anghelescu miniszter ellenőrző 
uton. Anghelescudr. közoktat 
ügyi miniszter ezen a héten Fagaras 
garas) megyében ellenőrző körutat 
és ebből az alkalomból számos uj isk 
megnyitásán is résztvesz. 

- Duca szobrának leleplezése. S 
ünnepség keretében folyt le Soroca 

ros közigazgatási palotájában D 
ve miniszterelnök szobrának lelep 

se. Az ünnepségen a kormány képvis 
tében Inculet belügyminiszter 
meg, aki méltatta a tragikus kö 
nyek között elhunyt kiváló államfé 

érdemeit. Soroca város vezetősége a 
borleleplezéssel kapcsolatban a vi 

egyik utcáját is Ducaról nevezte el. 

- Halálozás. Schlögl Gy:e 
postatisztviselőnő, Schlögl Györ 
mozititkár felesége, Fratelián (U 

dán) a 14. utca 56. szám alatti la 
meghalt. A megboldogultat, aki ha 
esztendőn keresztül teljesitett 
tot a postán, mélyen sujtott fé 

rom leánya: Vilma, férjezett 
echoschi Hugóné, Teréz és Aur 
mint rokonai gyászolják. Tem 
délután négy órakor megy 
gyászházból. 



lentés szerint Henderson, 

konferencia elnöke, az ösz- 

okhoz körlevelet intézett, 

ön annak a szükségességét fejezi 

eszerelési konferencia folyta- 

1935. év elejére halasszák el. Be- 

szerint Henderson már maga törekszik. 

eseses-!e g....... 
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sem bizik abban, hogy sikerülni fog egy 

általános leszerelési egyezményt létre- 

hozni, hanem most már csak a fegyver- 

gyártás és a fegyverkereskedelem sza- 

bályozálsára és nemzetközi ellenőrzésére 

a Gruber János 

r János l nyugalmazott al- 

hatvanhét esztendős korában az er- 

si Strada Memorandului (Király- 

0 szám alatt levő lakásán meghalt. 

dogult régi és tekintélyes bánsági 

származott. A helybeli trénezred- 

gy éves önkéntes és utána megma-
 

katonai pályán, ahol a tiszti ran
glét- 

zredesi fokig emelkedett. A hábo-
 

orosz fronton teljesitett szolgála-
 

yon jó embernek ismerték, aki min- 

emben udvarias és előzékeny v
olt. 

e ma délután öt órakor megy vé
gbe 

lik kerületi temető Féger-kápolnájá- 

át gyászolják: fivére, Gruber 
Ar- 

galmazott postaigazgató és neje, 
nő- 

ruber Mária, nagyszámu rok
onsága, 

özött sógora Schiff József dettai 

, unokaöccsei: Gruber Béla hon- 

gy és Gruber Nándor mérnök Bu
da- 

Schiff Károly kereskedő Dettán, 

1ugai: Tölgyi Sándorné, Pálinkás
 Ala- 

r. Verőczi Gézáné Szegeden, Gruber 

ostatisztviselőnő, Volkné, Ertln
é és 

Feloszlatott kommuuista szerve- 

Bombayból jelentik, hogy a ható- 

öt kommunista szervezet helyisé
- 

házkutatást tartottak. A kommu- 

szervezeteket törvényteleneknek 

ették k és azokat feloszlatták. 

ézze meg okvetlen a 

: Palace bár 
csodaműsorát, a 

üögyvéd rágalmazási pere. Hu- 

dön ar. helybeli ügyvédnek egy 

! 

pert inditott. 

ljárás során Huszár ödön dr. el
fo- 

gi kifogást jelentett be és kérte 

tárgyalására egy másik törvény- 

lelegálását. A semmitőszék a kér
e- 

ek eleget tett és a per letárgyal
á- 

zaradi törvényszéket bizta meg. 

1 lélységbe zuhant egy mozdony
. A 

és Brüsszel közötti gyorsvonat m
oz- 

kisiklott és a töltésről lezuhant. Sze
- 

a mozdony leszakadt a vonatr
ól és 

zemélykocsik tovább rohantak, a
mig 

egállottak. A mozdonyvezető
 ször- 

Az utasok közül senkinek nem t
ör- 

ban utazott egy fiatal fiu. Es- 

metországi város pályaudvarán a 

sztviselők egy ládára lettek fi- 

sek, amelyen a felirás ezt hir- 

igyázat, élő állat! A ládát fel- 

abban egy tizenkét eszten- 

eta alkalmazottja. Az igaz- 

öbbször feladta őt ládában 

deményként, mert ez olcsóbb 

a a rendes vasuti jegyet fi- 

eg a részére. Az utra a fiu 

Hter kávét és egy kiló ke- 

NAGY FEGYVERCSEMPÉSZEÉS AUSZ- 

TRIABA. A londoni Exchange Telegraph 
bécsi tudósitója arról számol be, hogy az 
osztrák rendőrség nagy fegyvercsempészést 

leplezett le. A fegyvereket szenes vonatok- 

ban a szén alá rejtve hozták osztrák terü- 

letre. Megállapitották, hogy a csempészett 

fegyverek többsége Csehszlovákiából való és 

csak két küldemény érkezett Németországz 

ből. 

- Uj kerületi postaigazgatóő. Go- 
lumbovici Viktor kerületi posta- 

igazgatót állásából felmentették és he- 
lyébe Ursulescu Luciánt nevezték 
ki. Golumbovici postaigazgató a fővá- 

rosba utazott, hogy felmentésének kö- 
rülményeit tisztázza. 

- Virányi József fiának sikere. If- 
jabb Virányi József, Virányi József 
járásbirósági elnök fia, aki egyetemi ta- 
nulmányait Olaszországban végezte, a 
parmai egyetemen orvosi diplomát szer- 
zett. A fiatal orvos hamarosan hazatér 

és városunkban telepszik meg. Atyját 
fiának sikere alkalmából ismerősei és 
barátai üdvözléseikkel halmozták el. 

- Napsugaras enyhe idő. A kellemes őszi 

meleg időjárás tegnap tovább tartott. Reg- 

gel a hőmérő 9 fok meleget mutatott, amely 

délben 14 fokra emelkedett. Bár időnkint 

felhők mutatkoztak, a nap legnagyobb része 

derüs volt. A meteorológiai intézet jelenti: 

Elénk délnyugati légáramlás mellett változó 

felhőzet várható egyes helyeken kisebb 

esőkkel, a hőmérséklet nem változik, sok he- 

lyen éjjeli köd lehetséges. 

- Kivégzik Horst Wessel gyilkosait. 

Horst Wesselnek, a németországi 

nemzeti szocialisták legendás hősének 

meggyilkolása miatt a berlini törvény- 

szék Ecksteinés Ziegler kom- 

munistákat halálra, Stoll Pétert pe- 

dig kétésfél évi fegyházra itélte. A lip- 

csei birodalmi főtörvényszék az itéletet 

jóváhagyta és igy Ecksteint és Zieglert 

legközelebb kivégzik. 

- Vigyázat - szélhámos! A Katolikus 

Munkásszövetség vezetősége közli, hogy egy 

magát hol tanárnak, hol doktornak nevező 

ember házról-házra járva a munkásszövet- 

ség nevében a Kuncz-telepi gyermekotthon 

javára gyüjt. Az illető szélhámos és semmi- 

féle gyüjtésre meghatalmazása nincs. Ké- 

rik, ha valahol jelentkeznék, adják át a leg- 

közelebbi rendőrőrszemnek. 

- Egy szál ruha volt minden vagyona 

- azt is lopta. Nagybecskereken Jo- 

siev Elza rovott multu leány felkereste 

Jung Mihályné nevü ismerősét, akitől 

éjjeli szállást kért. Kérését teljesitették, 

de Josiev Elza hálából ellopta szállás- 

adónője legjobb ruháját és megszökött. 

A tolvajt hamarosan elfogták és a 

rendőrségen felszólitották, hogy adja 

vissza a rajta levő lopott ruhát. Josiev 

Elza a felszólitásnak engedelmeskedett 

és csakhamar meztelenül állott a rend- 

őrök előtt. Kiderült ugyanis, hogy nin- 

csen fehérnemüje, a saját kopott ruhá- 

ját pedig már eladta és a pénzt elköl- 

tötte. Minthogy nem vihették meztele- 

nül a biróság elé, egy másik fogolynőtől 

kölcsönöztek számára ruhát. A biróság 

Josiev Elzát három hónapi fogházra 

itélte A kölcsönruhát is vissza kellett ad- 

nia és most meztelenül tartózkodik cel- 

ájában, ahol egész nap a priccsen taka- 
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- A magyar földmivelésügyi 
miniszter 

Bécsben. Budapestről jelentik, hogy Kál- 

lay Miklós magyar földmivelésügyi 
minisz- 

ter csütörtökön Bécsbe utazik. 
Az osztrák 

fővárosban gazdasági természetü 
tárgyalá- 

sai lesznek, amelyeknek célja a magyar- 

osztrák árucsere egyensulyának 
biztositása. 

- Bánsági orvos karrierje. Brin- 

zeu Piusz dr. orvost, Brinzeu Miklós 

lugoji görög katolikus főesperes f
iát, a 

strassburgi egyetem rendes tanárává 

nevezték ki. Brinzeu Piusz dr. tan
ulmá- 

nyait a trassburgi egyetemen végezte, 

ahol diplomájának megszerzése után 

tanársegédnek maradt vissza, most
 pe- 

dig önálló katedrát kapott. 

Névváltoztatás. Bader János, 

Bader Szilviusz lugoji kereskedő fia, ak
i 

a fővárosi egyetem jogi karának h
allga- 

tója, vezetéknevét Badeara változ- 

tatta át. 

A versenyképes Resica-gyártmány
ok. A 

Resica-müvek nyilvánosságra hozták, 

hogy az általuk készitett ekék, ame
lyek mi- 

nőségben versenyeznek a külfö
ldi készitmé- 

nyekkel, az uj árcsökkenés következtében 

huszonöt százalékkal olcsóbban kerülnek 

piacra, ami azt jelenti, hogy
 az ekék negy- 

ven-ötven százalékkal olcsóbbak a külföldi 

gyártmányoknál. Tizenöt szá
zalékos árcsök- 

kenés történt az ekevasak, ka
pák és más 

mezőgazdasági eszközöknél is. 

- Megdöbbentő gyilkosság történt 

Jablanita községben, ahol egy tu
rnseve- 

rini rendőr, aki szabadságon a község
- 

ben tartózkodott, agyonlőtte Bo
rke 

Miklós gazdát. A gyilkosság ügyében 

megindult a vizsgálat. 

- A kommunista forradalom évford
ulója. 

Ma van az orosz kommunista
 forradalom 

tizenhetedik évfordulója és Chisinau
ban eb- 

ből az alkalomból a kommunist
ák tegnap ut- 

cai tüntetést akartak rendezn
i. A tömeget 

azonban a rendőrség szétoszlatta
 és számos 

egyént letartóztatott. A főváros
i rendőrség 

is ugy értesült, hogy különböző kom
munista 

csoportok előkészületeket tet
tek a vörös 

napi tüntetésekre. A vörös napo
t mára ter- 

tatást tartott, hogy a tüntetéseket
 még csi- 

rájában elfojtsa. A Grivita-mühelyben teg- 

nap ismeretlen kezek vörös lobogót tüz
tek 

is meghivja a közönséget. 

vezték, azonban a rendőrség szá
mos házku- 

A JARVANYKORHAZBAN HUSZON- 

KET TIFUSZBETEG VAN. Városunkban 

tiz nap óta nem jelentettek be ujabb tifuszos 

megbetegedést. A járványkórházban azon- 

ban még mindig huszonkét tifuszos beteg 

van. Ezek még a mult hónapi megbetegedé- 

sek, akiknek gyógyulása - a betegség ter- 

mészetéből kifolyólag - hetekig tart. A jár- 

ványkórházban ezenkivül tiz vörhenyes, ti- 

zenhárom diftériás, egy orbáncos, öt bá- 

rányhimlős és egy fültőmirigyes beteget is 

ápolnak. 

A Katolikus Munkásszövetség mü- 

kedvelői gárdája november tizennyolca- 

dikán délután 4 órai kezdettel az Erzsé- 

betvárosban saját egyleti helyiségében 

szinre hozza a Muzsikus Ferkó cimü ope- 

rettet. Az előadásra az egyesület ezuton 

Az ezüst kivitele Franciaországból. Párisi 

jelentés szerint egyes külföldi lapokban 

olyan hirek láttak napvilágot, amelyek 
sze 

rint a francia kormány az ezüst kivitelél 

megtiltotta. Illetékes körök ezt a hirt hatá- 

rozottan cáfolják. 

- Enitélt sikkasztó jegyző. Négy é 

előtt Ra d u Gheorghe, Ferdinand köz- 

ség jegyzőjének Jurescu Jancu ellen- 

őr rovancsolást tartott, amelynek sor: 

kiderült, hogy a község pénztárából ki- 

lencezer lei hiányzik. A vizsgálat alkal. 

mával megállapitották, hogy a hiányzó 

összeget Radu jegyző sikkasztotta el, 

amiért megindult ellene az eljá A 

törvényszék a sikkasztó jegyzőt hat hé 

napi fogházra itélte. Felebbezés f 

ügye az itélőtábla elé került, amel t 

nap az itéletet megerősitette. 

A bánsági buzapiac tartósan lanyha 

letkötés alig jön létre. Lisztben sincs for 

lom, a tengeri ára változatlan. A te 

buza 370 leb torontáli uj-buza 390 1 

korpa zsák nélkül 190 lei. A 

220 lei és a kismalmi liszt a 

tásból zsákkal együtt 580 lei. 

Izója alztt tekszik ki, amelyet arendőrség kövökottat .. 
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őzáz pici éhes gyermehszáj kapoti írissen 
pátolgó, izletes ebédet a Szociális Misszió 

erzsébetvácosi 
Apró lábak, fürge lábak okban siettek 

az erzsébetvárosi népiskolákból a Strada 

Feldiora (Kazinczy-utca) felé. A fürge lá- 

bak, apró lábak mind ennek az utcának a 14. 

számu házának kapujába vitték be kicsi 

gazdáikat: fiukat, lányokat. A hátukon, 

vagy az oldalukon ott lötyögött az iskolai 

táska, benne palataábia, grifli, olvasókönyv, 

számtan. Egész délelőtt ezekkel vesződtek, 

bibelődtek, szedték magukba a tudományt. 

A nagy munkában bizony alaposan meg- 

éheztek. És most a sok kis ember mind- 

megannyi éhes száj és rohan az ujonnan 

megnyiló gyermeknépkonyhába. 

Amig elkövetkezett a megnyitás napja: 

addig sokat kellett fáradoznia egy csomó 

jószivü nőnek. Val s kolduló hadjáratot 
intéztek egy csomó ugyancsak jótékony em- 

ber ellen. Egy-két leiecskét kértek, egy ma- 

rék rizst, egy szakajtó lisztet, egy szatyor 

krumplit és más egyebet. Megpumpolták a 
várost is, amely a nemes célra fát és napi 
tizenkét kiló kenyeret adott. A Szociális 
Misszió erzsébetvárosi tagozata, amelynek 

vezetője Ragályi Aranka, alaposan dol- 

gozott. A hölgyek nem fáradtak bele a kör- 

utba, nem kedvetlenedtek el attól sem, ha 
valahol zárt ajtóra-zsebre-szivre akadtak, 
hanem mentek tovább és sikerült nekik biz- 
tositani ennek a gyermeknépkonyhának a 
létrejöttét. A helyiséget ingyen bocsátotta 
rendelkezésre Jankulovné Kászonyi 
Magda, aki Vuchetich Dórával együtt a 
vezetésre is vállalkozott. Igy aztán lehetővé 
vált a szép álom, hogy egy csomó szegény 
erzsébetvárosi iskolásgyermek egy leiért 
meleg ebédet és kenyeret kaphasson. 
Nyolcvan gyermek részére létesült az uj 

gyermeknépkonyha, de már az első napon 
ge 2 

- A Skoda-panamista jogerős bünte- 
tése. Az igazságügyminiszterium értesi- 
tette a katonai igazságügyi hatóságokat, 
hogy az öt évi börtönre elitélt Se- 
letzkyBrunó, a Skoda-gyár bucurestii 
kirendeltségének bünös vezetője, nem 
maradhat továbbra Jilavában, mert az 
ottani fogház csak előzetes letartózta- 
tésban levő foglyokat fogad be. Egyben 
közölték a katonai hatóságokkal, hogy 
Seletzkyt ezért a brasovi fogházba szál- 
litják, ahol hátralevő büntetését fogja 
Kitölteni. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 
baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 
dései és furunkulózis eseteiben a mindig kel- 
lemes hatásu természetes „Ferenc József" 
keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 
tisztitja s a gyomor és belek müködését ki- 
tünően szabályozza. 

- Lefejezett holttestet dobtak ki egy 
autóból. Fej nélküli holttestet találtak 
tegnap a Plcesti-bucurestii országuton. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy az el- 
mult éjszaka egy nagy sebességgel szá- 
guldó gépkocsiból dobták ki a lefejezctt 
holttestet, amelynek személyazonossá- 
gát még nem tudták megállapitani. 
6Gazdag petroleumforrásokra buk- 
kannak. A törökországi Mardin tarto- 
mányban petroleumforrások után kutat- 
nak a geológusok, akik az eddigi észlele- 
tek alapján bizonyosra veszik, hogy 
munkájuk eredményes lesz és gazdag 
olajmezőket fognak feltárni. 

Bőr- és kötött divatkeztyük 
Téli alsóruházat 

HHarisnyák Kötöttáruk 
legolcsóbban 

William Weisz si fiul 
löfiler-pzlota) / Fiők: Scudier-tér 

munommmi 

se.. 
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néphonyháján 
százan jelentkeztek. Hiszen már alig várták 

a megnyilását. Amikor hetek előtt hire 

ment, hogy a népkonyha megnyilik részük- 

re, szinte naponta megjelentek érdeklődni: 

mikor lesz már ebéd ? Most végre elkövetke- 

zett a nap. Páter Norbert plébános be- 

szentelte a népkonyhát és Isten áldását kér- 

te azokra, akik létesitették és akik fentartá- 

sát lehetővé tették. Özvegy Borsiczk y 

Ottóné a szociális missziótársulat nevében 

mondott szép beszédet. Az apró szivek de- 

bogtak a beszédre, az apró fülek befogadták 

a szavakat, de az apró szemek odakacsintgat- 

tak a fehér tányérokra és a melléjük tett ke- 

nyerekre. A beszéd után jött a közös ima és 

aztán elkövetkezett az ebéd. 

A fiuk, lányok odaültek az asztalok mellé, 

Szépen, szorosan, békésen megfértek egy- 

más mellett. A jó nénik aztán kiosztották 

köztük a meleg, párolgó, izletes gulyásle- 

vest. Husdarabok és krumplik szinültig töl- 

tötték meg a tányérokat. És egyszerre szor- 

galmasan dolgoztak a kanalak. Ettek az 

éhes apró szájak. Kipirultak az orcák az 

evés gyönyörétől. És ha kérdezted ezt-azt 

a gyereket: izlik-e, rábólogatott, hogy: igen, 

de az evésben nem zavartatta magát. 

Vidáman, jóllakottan keltek föl a gyerme- 
kek - mind a százan, fiuk, lányok - az 
asztalok mellől. Köszönték az ebédet és Di- 
csértessék a Jézus Krisztussal távoztak. 
Holnap visszajönnek. És ide fognak járni 

egész télen. A szülőik, akár van némi kerese- 
tük, akár pedig mur nélküliek, boldogok, 
mert - ha maguk znek is, vagy ha vala- 
mi hideget falnak is gyermekük naponta 
meleg ebédhez jut. Isten áldása legyen az 
intézményen! k. e. 

seesssseseseseeeseeve 

- A fővárosi nagy malomtiz. Megir- 
tuk, hogy a fővárosi Traian nagyma- 
lomban borzalmas tüzvész pusztitott. A 

as lángokkal szemben a tüzoltók 
tehetetlenek voltak és nem tudták meg- 
akadályozni a malom teljes leégését. A 
késő esti órákban sikerült a tüzet elol- 
tani, azonban az elmult éjszaka a lángok 
többször ujból kitörtek, mert a romok 
között maradt lisztes zsákok még egyre 
izzanak. A rommá lett malomépületben 
még tegnap is tüzőrség vigyázott, mert 
attól tartottak, hogy a lángok ismét ki- 
törhetnek. 

* Uj telefonelőfizető. S zi d on János 
külkereskedelmi és idegenforgalmi iro- 
dáját Bul. Ferdinand 4 (a Lloyd-kávé- 
ház mellett) tette át. Uj telefonszám 
21-19. 

Rintelen nem kerül biróság elé. 
Bécsi jelentés szerint valószinü, hogy 
Rintelen dr. volt római osztrák kö- 
vetet, akit annak idején a nemzeti szo- 
cialista puccs miatt letartóztattak, nem 
is állitják biróság ele. Most már meg- 
tették azt, hogy a rabkórházból ma- 
gánszanatóriumba szállitották, ahol 
magánlátogatókat fogadhat. Valószinü, 
hogy a legközelebb még több szabadsá- 
got kap. 

- Elhunyt skót irónő. Londonból je- 
lentik, hogy D a wson Katalin skót re- 
gényirónő és költőnő, a Pen-klubok 
egyik megalapitója, hosszas szenvedés 
után meghalt. 

- Egy emberéletért hármat vesznek 
el. Moszkvából jelentik, hogy a törvény- 
szék most hozta meg itéletét annak a 
szerencsétlenségnek az ügyében, amely 
Osnova közelében történt, ahol két 
vonat egymásba futott. A balesetnek 
egy halottja volt. A karambolért három 
vasutast vontak felelősségre, akiket a 
törvényszék halálra itélt. 

; 

EZ A JELENET 
,.ha azonnal megtartja a sorsjegyet, amelyet a sorsjegyárt 

küld öÖnnek. A sorsjegyet Visszautasítani annyit tegu 
mint a szerencse elöl az ajtókat bezárni. 

Ha egy sorsjegyet vásárol, minden osztályban 5 számmal 
az egész sorsjátékban 17 számmal játszik. 

COLECTURILE 

Önnel is megismetlödhetiki 

Játszon az Allami sorsjáték 

PRINCIPAL 
DIN ARDEAL, BANAT SI BUCOVINA 

Locelitatea Colectura Localitatea Colectura mit 

Arad BBanca Coldschmidt S.A. Cluj Inatitutul Comercial de Cred / 1/411 
Casa de Pástrare Gen. Arad Oradea Banca Dacia S. A. Mi 

Brasov Enkelhardt Alex. Union S. A. 
Cernáuji Banca Comercialá Nationala Tg. Mures Révész Ernest 

Banca Oehlgiesser 6 Horowitz Timisoara Banca Centralá, Casa de 
Noe Alfred Schimb si Com. 

Cluj Banca Iliescu S. A. Banca de Scont Soc. pe 
Economia S. A. 

ALLAMI SORSJÁTÉK 
Banca Timisoarei si S. C. p. 

ELSŐ HUZÁS 
NOVEMBER 15-én 

egeseeesesosEeeEEooEEEEsEEEELEEoLEDEDEEsEsEsEEE0e s. 
Paál Rózsi főzőtanfolyamai. A mindig 

szélesebb körökben népszerüsödő főzőtanfo- 
lyamok, több oldalról jövő kivánságnak 
megfelelően, két részre osztva tartatnak 

meg. Hétfőn, november 12-én nyilnak meg 

az uj tanfolyamok, még pedig a délelőtti 
órákban a meleg ételek, komplett 3 és 4 fo- 
gásos ebédek elkészitése, mig a délutáni 
órákban a hideg buffet és cukrásztanfolyam 

rendeztetik. A három hétig tartó kurzusok 

iránt szépszámu érdeklődő jelentkezett, to- 
vábbi jelentkezéseket átvesz a Déli Hirlap 

kiadóhivatala. 
- Felbujtotta gyermekeit apjuk 
meggyilkolására. Néhány nap előtt fej- 
nélküli holttestet találtak Miercurea 
Ciuc (Csikszereda) közelében a vasuti 
töltésen. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy az elgázolt férfi Vaidas Hie 
gazdával azonos, akit először felakasz- 
tottak és gyilkosai azután a vasuti si- 
nekre fektették, hogy öngyilkosság lát- 
szatát keltsék. A csendőrség a gyilkos- 
ság gyanuja alatt letartóztatta a gazda 
gyermekeit és feleségét, akik be is val- 
lották a borzalmas büntényt. Vaidas 
gyermekei elmondották, hogy apjuk ré- 
szeges volt és sokat veszekedett a csa- 
ládjával. Az asszony ezért elhatározta, 
hogy végez a gazdával és a gyilkosságra 
gyermekeit bujtotta fel. 

- A büntetésből való félelmében 
akasztotta magát. Latcu Arcadie 
venhat éves valcani (valkányi) gazd 

elmult éjszaka felakasztotta magát 
mire rátaláltak, már halott volt. Te 

a törvénytől való félelmében követti 
A gazda ugyanis néhány nap mulva 

róság elé került volna, amely a leány 
len elkövetett merénylet miatt ak 

felelősségre vonni. A gazda rettege 
tól, hogy elitélik és ezért bünteté. 
lyett a halált választotta. Öngyilko: 

történt Tormac (Végvár) községber 

aholMenyhárd Etel ötvennyolcé 
asszony a kutba ugrott. Tettének o 
meretlen. 

Mozi 

- 

Paganini. Lehár Ferenc világhirü 
rettjével, Paganinivel nyilik meg 

lect-mozi szombaton (november 
amely egyuttal premier egész Rom 
részére. A slágeroperett főszereplői 
trovich Iván, a közönség ked 
Eliza Illiard, a drezdai állami 
hires koloraturénekesnője, továbbá 
rie Beling, Adele S androc 

Theo Lingen. Rendezte E. W.



méretet felülmul az a hatal- 

5dés, amely az angol-olasz 

futballmérkőzés iránt meg- 
Ennek a mérkőzésnek nagy 

van és ezt különösen az an- 
ég tudta értékelni. Amint je- 
den jegy elkelt és ez a körül- 

gáltatott okot az olasz és an- 

etség közötti nézeteltérésre. Az 

ogatott csapatot ugyanis több 

z akarta elkisérni az angol fő- 

és a legnagyobb meglepetésre 

szövetség már nem tudott az 

ak jegyet biztositani. Így a 

sen csakis az Angliában lévő 

kolonia tudja serkenteni kedvenc 

aun, az AMTE egykori játékosa, 

aországban próbált szerencsét. 

ent a dolga, de ugylátszik, hogy a 

sségü játékos hazavágyott, mert 

már megérkezett és az AMTE- 

aló szerződését is beküldötte a ro- 

portszövetségnek. Csak a francia 

tség kiadatása volt szükséges. A 

ia szövetség ki is adta a játékost 

It enyesület harmincül 

VAI 

il40 
m 

" sárnap lezárták a bánsági boxbaj- 

Agok nevezését. A bajnokságokra 

eyesület, összesen harmincöt ver- 

zőt nevezett be. Beneveztek az 

a Jiul, a TMTE, a CFR, a Kadima 

lsa. A boxbajnokságok lebonyoli- 

yal a boxszövetség a CFR boxszak- 

yát bizta meg, amely a selejtező 

zéseket, valamint a középdöntő- 
é 

gol-olas válogatoni métvkőzéste az angol 

pönség nagy évdeklődésére való tekintettel 

z BMTE volt játékosának kiadatása körül 

bk vannak, mert Braunért háromezer frankot 

kér franciaországi egyesülete 

Hninsáni hoxbajnokságokra, a 
folyamán lesznek 

......
 

csapatát. Tárgyalások folynak még az 

angol-olasz szövetség között ebben a 

kérdésben. Eredményt nem lehet ezek- 

től a tárgyalásoktól várni, mert az an- 

gol szövetség az egész jegyeladást az 

Arsenal egyesületnek adta ki. 

A mérkőzés iránti érdeklődés azon- 

ban más országokban is nagy és sok 

sportszövetség kiküldöttei vesznek 

részt az érdekes mérkőzésnek igérkező 

válogatottak találkozóján. A mérkőzést 

egyébként a rádió is közvetiteni fogja 

ugy, hogy alkalmunk lesz a távolból is 

a mérkőzés minden egyes mozzanatáról 

tudomást szerezni. 

az AMTE egyesületen kivül bármelyik 

más romániai egyesületnek. A szerző- 

dés értelmében Braun játékosnak az 

AMTE-ba való visszatérése eseteén az 

AMTE köteles a francia egyesületnek 

háromezer frankot fizetni. Az AMTE 

egyesületen mulik most már, hogy a já- 

tékoshoz hozzájut-e vagy sem. 

tül versenyzővel nevezelt he 
melyek nevember 

ket a vasuti mühely területén levő 

Lyra-teremben rendezi meg, mig a dön- 

tő mérkőzéseket a városban, az egyik 

nagy teremben bonyolitja le. A CFR 

boxszakosztálya biztositja a boxszövet- 

séget, hogy a bajnoki versenyeket zök- 

kenésmentesen fogja lefolytatni. A se- 

lejtező versenyeket november 10-én, a 

középdöntőket november 14-én és a 

eseEE. e... 

z amecikat öcökség 
- A Déli nirlap regenye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

" 

Márki ur, - beszélt a szálloda 

tója, - ha meg is teszik önök a 

ntést, még mindig nagy kérdés, 

a tolvajokat megfogják-e és hog
y 

megkapják-e kárpótlásukat? Pe- 

aképpen mégis csak az a fő, 

z önök kára megtérüljön. A 

da, mint emlitettem, hajlandó a 

egtériteni, viszont kérem, 

szálloda hirnevét és ne tegyenek 

Alapjában véve önnek igaza vVan. 

ur, - mondotta a márki, -
 és 

károsultnak nincsen 

én a magam 

vagyok belemenni a dologba. 

k a márkihoz. A német gyáros, a 

agykereskedő és a 

,hogy elfogadják a kártéritést 

k megnevezték az összeget, 

részéről 

észetes, hogy a többiek is csat- 

nyakláncától 

ztott hölgy is egymásután jelen- 

10 ott tárcájukban volt. Az 

inyitotta a páncélszekrényt 

asta az ezreseket. Egyetlen 

szóval sem vonta kétségbe az összeg 

nagyságát, amelyet megneveztek. El- 

végre uriemberekről van szó, csupa dus- 

gazdag emberről, akiről nem tételez- 

hető fel, hogy hasznot akarnának a do- 

logból huzni. 
Csak akkor kisérelt meg némi alku- 

dozást, amikor az ellopott nyaklánc és 

k 

vetelésüket. 

Amikor a márki visszatért a feleségé- 

kimél- hez, nevetve mutatta neki a szálloda 

igazgatójától kapott bankjegyeket. 

- Ezgészen simán ment. 

gyobb kárt. 
- Ne légy tulságosan mohó. 

csinálhatnánk vele valamit. 

azt szeretném, ha egyszerre teljes ope 

azt kell tőle megtudnom, hogy a pénzé 

és értékeit kajütjében tartja-e, 

z 
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arkötő értékének megtéritéséről volt 

szó. De aztán erre nézve is megegyezett 

szépen a károsultakkal és kifizette kö- 

Szinte saj- 

nálom, hogy nem jelentettem be na- 

- A kedvedért nem szabaditottam 

meg azt a kis magyar nőt az ékszerétől. 

Azonban szeretném, ha már minél előbb 

- Magam is ezt akarom. Azonban 

rációt lehetne rajta végrehajtani. Csak 

vagy 

pedig a hajóirodában való páncélszek- 

7. OLDAL 
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döntőket november 17-én este rendezik 

meg. A versenyzők mérlegelése és or- 
vosi vizsgálata november 10-én reggel 

nyolc órakor a tüzérségi iskolában fog 

megtörténni, ahol a sorsolást is megej- 

tik. A versenyek sima lefolytatását a 

boxszövetség Manoila ezredes elnök 

vezetése mellett ellenőrzi. Manoila ezre- 

des egy évi távollét után visszatért vá- 

rosunkba és ujból átvette a boxszövet- 

ség vezetését. 

A pontnélküli tippversenyzők serege 

Amred Deák, Bagyin Gyula, Balanyi A 

Balázs I., Bányai Ferenc, Belgrásch Imre, 

Benke Terike, Benes János, Bernát Sándor, 

Bete Lonci, Bodó L., Bogdán János, Bony- 

hádi Mór, Brand, Buzás Gábor, Cirmai Mar- 

git, Deli József, Dresez Tibor, Durák D., 

Fekete I., Fekete V., Fermengiu Váncsó, Fo- 

dor Edith, Frohmann G., Fuhrmann Piros- 

ka, Gaber Laci, Gál András, Gál György, 

Gál István, Gál Sándi, Hadik, Halmai Péter, 

Gyurián, Hegedüs L., Hermetz M., Hilbert 

Dezső, Hofgártner Alajos, Hossu Seztil, 

Iritz H., Jurca J., K. Andor, Kalcsó Lajos, 

Kalmár János, Kappel V., Kása László, Ká- 

sa János, Katzler Kató, Kiss András, Kleins 

10. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Venus-Glória, győztes: ....... 

Juventus -Romania, győztes: 

....) 

...... . 

.. 

. .......... 

győztes: . 

..) 

Unirea Tricolor -Kinizsi, 

( ............. .. 

Ripensia NAC, győztes: 

..) ......... 

Universitatea AMTE, győztes 

( ...... ) 

.. 

......... ..... 

Név és pontos cim: .............. 

.......................... 

János, Kontz Henrik, Kovács A Kovács 

Irén, Kovács István, Krausz Sándor, Mada- 

rász István, Mandits Feri, Markov, Mayer 

R., Millovitz Tibi, Molnár IHlona, Nagy Pál, 

Nyári Károly, Orosz P., Palmer Györgyné, 

Popescu, Popoviciu A., Printz Pál, Prochasz- 

ka Károly, Prokog Ferenc, Puia Rezső, Rá- 

dáry, Rajtár, Recsányi, Rónai J., Spatariu 

Ferencné, Stein Oszkár, Szemtelemi, Szla- 

hotka F., Takács Piri, Teodorescu Gh., Tóth 

Ernő, Tóth Imre, Tóth Pista, Turák I., Turi
 

L., Valentin Béla, Vali (Vinga), Váraljai 

László, Veremesan M., Visnyés Mihály, Vla- 

da Planici, Vulpe M., Weitzen Dezső, Weg-
 

schneider F., Wetzer János, Weigner Ernő,
 

Zura János, Zura Rózsi, Zsák. 

. A nemzeti bajnokság állása 

1. Ripensia 7 5 1 1282.15 11 

2. Crisana s 5 1 2 21:16 11 

3. Kinizsi 7 5- 2 25:19 10 

4. Gloria s 4 2 2 18:17 10 

5. Romania 6 2 2 110:7 8 

6. CFER s 4 - 416:16 8 

7. NAC 7a 1i 211. 

8. Universitatea 6 3 - 3 9:8 6 

9. Venus 7 3 - 4 16:19 ő 

11. Unirea-Tricol. 8 1 3 4 18:20 5 

11. Juventus 7 1i5 018 

12. AMTE 7-- 1 6 9:22 1 
oasaseseses--Áseses 

Jippverseny dijai 

„Atlantica kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros): 
14 kg. kávé, %4 Eg Van Houten 
kakaó és % kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Duschnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, spert- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss 
szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux tőző és 1 üveg 
Metaliix 

„Royal Pariumeria, Kecs 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legtinomabb kölniviz 

.......t 

lesz ahhoz hozzáférni. 

- Remélem, hogy ezt a feladatot is 

megoldjuk. Csak intézzed okosan a dol- 

got. 

A velencei kiruccanás - ettől a kis 

incidenstől eltekintve - az Albatros 

luxushajó utasai részére kedvezően vég- 

ződött. Amikor a hajó egy nap mulva 

Riminibe érkezett, a kapitány kijelen- 

tette, hogy a hajón nagy bált rendeznek 

és arra meghivják azt a nagy külföldi 

társaságot is, amely az enyhe téli kli- 

máju fürdőhelyen tölti idejét. 

Contrefroid márkinak ez a dolog nem 

tetszett. Dühöngött: 

- A fene egye meg az egészet! Hi- 

szen még jóformán körül sem néztem a 

hajón. Szerettem volna, ha ilyen bált 

később rendeznek. Még jóformán azt 

sem tudom, hogy mely kabinokban lak- 

ket, amikor azok lakói táncolnak. 

A márkiné vigasztalta: 
Bele kell törődni a dologba. Ez a 

bál mindenesetre alkalmas lesz arra, 

hogy egy kicsit jobban szemügyre ve- 

gyük utitársainkat. Meglátjuk majd, 

ét 

rényben. Ebben az esetben nehezebb 

nak a gazdagabb emberek. Pedig egy 

ilyen báli éjszaka a legalkalmasabb ; 

lyenkor bizonyosan mindegyik fölteszi 

azt, ami a legértékesebb. Legalább fel- 

becsülheted azokat. Aztán meg a pezsgő 

és a kártya mellett összebarátkozhatsz 

a férfiakkal. Különben is nem látom be, 

hogy miért kelljen mindjárt az ut elején 

végrehajtani a nagy trükköt? Azok, 

akik itt utaznak velünk, ugyis biztosak 

a számunkra. Miért ne élvezzük tehát 

néhány hétig gondtalanul az életet? ; 

- Igazad van. 

- Különben is hányszor beszéltünk 

már róla, hogy valami jól sikerült 

let után visszavonulunk a munkát 

vágás! Akkor aztán szépen visszavonu- 

lunk nyugalomba. Valahol majd letelep- 

szünk és szép nyugodtan, uri mód 

majd megélünk a tőkénkből. A fő pedig 

az, hogy minden ügyességünk mellett 

nem kell többé attól remegnünk, hogy 

lelepleznek és a dutyiba dugnak. 

- Nekem valami azt sugja, hogy 

a mostani utazásunk eredményes lesz. 

Ez a kis magyar nő fogja nekünk lel 

tőve tenni, hogy visszavonuljunk a ny 

galomba. Remélem, hogy a 

sikerülni fog odáig eljutni 

sen közlékeny lesz velem sze 

hogy a nőknek milyen ékszereik vannak. 
árulja, hol arj a 



1934, NOVE Dauan 
Egyedülálló " Nagyon szép lakás R r di 

pceó hivdeté selk középkoru nő allás kere egy magányosidő- ui házban, 2 nagy utcai szoba, egy kisebb a I0 
sebb urhoz, esetleg egy idősebb házaspárhoz. udvari szoba. Email fürdőberendezéssel, 

Lehetőleg minél előbb, érdeklődni délelőtt. azonnal kiadó. III., Piata Crucii 2. (1828) 
Csütörtök, november 8. Bucure. . IV., Str. Gh. Baritiu (volt Zöldpázsit-utca) Könnyü lemezek. 6: Szalonzeneka; 1, a péküzletben. (1846) Butorozott szoba dióegyetem. 8.35: Operaközvetités. lhkhalmazás különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- pest. 7.45: Torna, majd hanglemezei 

, adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Kis 
Szabósegéd dászvétel Lajos-utca) 3. II. em. (1153) Időjárás, majd szalonzenekar. 1.3 azonnali belépésre kerestetik. Cim: Farkas 

2.30: Hegedü, ének, zongora trió. í János szabómester, Mailát. (1840) Családi ház dern I emelet ere ástalan álla. Tek 5.10: Háztartási tanácsok. 5.45. z é- modern 1. emeleti lakás, kifogástalan állaa rs hirek. 6. Gazdatanfolyam. 6. 
Kitutólány alápincézve, gyümölcskerttel, kedvező felté- potban, azonnal kiadó. I, volt Piata Sf. y: telek mellett eladó. III., (Schnappföld) Str. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8: lehetőleg biciklivel, azonnal felvétetik. Tipo- Gheorghe sarok, Str. Lonovici 2. Papnevel- i . áth. (1841 . Margit magyar nótákat énekel c grafia Ungár, volt Piata Sf. Gheorghe 4. 1841) dei-bérházban. cl1848) ettel. 0: Hires emberek utolsó 1e (62) szmoking 

Orgonahangverseny. 10.20: Külügyi : és más használt férfiruhák eladók. Galgon a óra. 10.35: Hanglemezek. 10.50 
1at as Gyula füszerüzletben lehet érdeklődni. feülönféle 11.35: Angol nyelvü előadás. 11.50 e 

(1845) rajáték. 12.30: Szalonkvintett. B 
ezzmtezmezmtezszzs Herzlvizumos Müvészlemezek. 6.30: Baritonis Tanitok, 

korrepetálok középiskolai diákokat matema- 
tika, fizika, kémia és egyéb tantárgyra. 
Jelige: „Politechnikus". (1844) 

Kombinéfüzök november 8-án Budapestre utazik, elvállal 9.15: Rádiózenekar. 12.30: Táncze 
Princessfüzök megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares- kal. Berlin. Este 8: Hangverse Orvosilag rendelt has- cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. Rádiózenekar. 10: Hangjáték Windi kötők, alkalmi füzők, 

jével. 11.25: Zongorajáték. 12: Schu s nitari 
Liszt lemezek. Milánó. 6.10: Kamar anitari 3 k l ő kar. 9: Lemezek. 9.45: Az eladott * kal övete meny, asszony, opera. Róma. 6: Hangv 

ölevardal ertelet 21 9.10: Lemezek. 11.30: Tánczene. Prá; 
Szalonzene. 5.45: Gyermekzene. 8.10: 

fllási ketes 

Megbizható irodakisasszony amit egy cserép- 
perfekt német, román és magyar, irodai 1 1 kályha vételénél zek. 10.20: Vonósnégyes. 11.15: Sch praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. l ; tekintetbe veszünk: zene. Strassburg. Este 7: Hangvi (1020) 2 8.30: Rádiózenekar. 10: Lemezek. fakás jutá nyos ár, Énekesnő dalestje. 11.10: Operaei Leépitet. vasuti alkalmazott 

z Varsó. 1.30: Filharmonikus hangv 
raktárnoki vagy pénzbeszedői állást keres, Két ágyas sz ep for mea, 4.45: Szalonzene. 7.15: Zongoratrió. kaucióval rendelkezik. Cim a kiadóban. utcai vagy udvari butorozott szoba, koszt, PuciHeR n agy fütő Dallemezek. 10: Szimfonikus zenek (1827) vagy koszt nélkül, fürdőszobahasználattal, : - " Reklámzene. 11.15: Könnyü és táncze aAazonnal kiadó. IV., Str. Ioan Ghica (volt képe s ség Középkoru egyedülálló jobb nő Arany János-utca) 5. (1835) ezért vá Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
házvezetőnőnek ajánlkozik jó bizonyitvány- - rt vásároljon egészségesek és serdülőknek egyarán hyal kéttagu családhoz vagy magányos ur- Kiadó 1 i csakis a közismert mindenna i ifala le hoz. Süt, főz, háztartásban jártas. Más vá- tágas üzlethelyiség lakással együtt. Fratelia 

1 I rosba is megy. Ajánlatok „Arva" jeligére a (Ujkisoda) X. utca 42. szám alatt. Egész P I ] CHER a tannindus Ménes-Magyarád kiadóba kéretnek. (1839) nap megtekinthető. (1838) tisztán kezelt, nemes fajbor cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják. Kizárólagos eladási helyek: „PROMO 
- 

RUL- Arad Hegyaljai szőlőnagybirtoko 
Magyar-német gyors- és gépirónő, Kiadó azonnal Tekintse meg mintara ktáramat szövetkezeti üzletelben, főüzlet: I, Bu 

bnálló levelező, az összes irodai teendőkben 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, magas Timisoara IV., Strada Bratianu 35 ev.darte kiyeaiag aealettelók 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- földszinten. Str. Porumbescu (volt Tirol- Telefon 7.87 IV. Strada Fröbi 47 (Sehottház) ggére a kiadóba. (1842) ' utca) 36. (1829) Ezs mm z 

Egy kötvény kibocsátási árfolyama 880.- lei, amely vagy készpénzben, vagy 680.- lei 
készpénzben és 200 lei járadékkötvényekben fizethető 

Mkötvények visszaváltása 1200.- lfelel történik, vagy 100.000.- lei, 200.000.- lei, 
250.000.- lei 

egy millió, vagy három millió leiel 
legyzések és befizetések a következő helyeken eszközöltetnek: 

Az összes városi és vidéki pénzügyigazsató- R postai csekkhivatalok és nemzeti gazdasági ságok és adóhivatali pénztárak ! intézet : : s Mz összes postahivatalok Az állami monopolhivatalok összes ágazatai A szövetkezetek központi bankja 
A Banca Nationalá összes fiókiai A szövetkezetek nemzeti hivatala Az aállami letétpénztár e A szövetkezetek jogositott federációi és bankjai 

LUGOJ: Creditul Bánátean TIMISOARA: Banea Timisoarei si Soc. Carásana, Lugoj om. pe actiuni ana soi Banca de Scont S. P. A. 
Prima Casa de Pástrare 

e
 

RAVITA: Banca Orávitan 


